
Protocollo n. 41023                          Deliberazione n. 35

  Estratto dal Verbale delle deliberazioni del
CONSIGLIO PROVINCIALE

Seduta del 21 luglio 2010

Oggetto n. 06: Ordine del giorno presentato dal Capogruppo IDV Consigliere Tosini 
relativo alle infrastrutture telematiche di rete a “Banda larga” per l’accesso ai servizi 
Internet.
 

SEDUTA PUBBLICA

Alla trattazione dell’oggetto risultano presenti/assenti i Signori:
CONSIGLIERE P A CONSIGLIERE P A

01 AVANZI Pierangelo P 13 GROTTO Franco P

02 BIMBATTI Andrea P 14 MANTOVANI Silvana A

03 BOLOGNESI Gian Paolo P 15  MARZOLA Claudio P

04 BOSCOLO Giuseppe P 16 MASIN Matteo P

05 CAPPATO Fiorella P 17 MORO Monica P

06 CARLIN Filippo A 18  RAISI Michele P

07 CONTIERO Antonello A 19 RIGONI Alessandro P

08 FALCONI Stefano A 20 SIVIER Angelo A

09 FRANCHI Michele A 21 TOSINI Oscar P

10 FRIGATO Federico P 22 TRANIELLO GRADASSI Giuseppe P

11 GIBIN Ivano A 23 TROMBINI Marco P

12 GIRARDI ORIANA P 24 VECCHIATTI FRANCO P

25 VIRGILI Tiziana Michela, Presidente della Provincia P

Presenti n. 18 Assenti n. 07

Presiede geom. Federico Frigato, Presidente del Consiglio Provinciale.
Partecipa il Segretario Direttore Generale: dr. Maria Votta Gravina.
Consigliere Anziano: Monica Moro
Scrutatori: Bolognesi Gian Paolo – Masin Matteo – Trombini Marco.

Provincia di Rovigo



IL CONSIGLIO PROVINCIALE DI ROVIGO
NELLA SEDUTA DEL 21 LUGLIO 2010 

PROPONE IL PRESENTE ORDINE DEL GIORNO AVENTE AD OGGETTO: 
“INFRASTRUTTURE TELEMATICHE DI RETE A “BANDA LARGA” PER 

L’ACCESSO AI SERVIZZI DI INTERNET”

PREMESSO CHE

una delle principali condizioni per garantire la crescita dal punto di vista socio-economico e 
culturale delle nostre comunità è senza dubbio quella di essere inclusi nei rapidi e profondi 
processi di innovazione e di sviluppo tecnologico che sono da tempo ormai in atto nella Società 
moderna con particolare rilevanza nel campo delle comunicazioni e delle informazioni;

E’ INDUBBIO

come questi processi abbiano assunto in modo decisivo e prorompente gli aspetti di servizi di 
interesse pubblico per cui  gli  Enti  pubblici  locali  non possono sottrarsi  al  loro compito di 
indirizzo,  promozione  e  coordinamento  (basti  pensare alla  rete  di  impianti  per  la  telefonia 
mobile);

OGGI E’ URGENTE

è analogamente importante dare una risposta risolutiva per offrire l’opportunità, per il nostro 
territorio, di effettuare la connessione ad Internet mediante la infrastruttura telematica a “Banda 
larga” e ciò al fine di poter usufruire, in modo conveniente e rapido ma anche con un prodotto 
di qualità, di tutti i servizi che si sono sviluppati in rete (dall’e-governement, al e-business, 
all’e-commerce, all’e-laearning ed e-health);

COSTATATO

che nell’ambito della Provincia di Rovigo esiste una forte e diffusa richiesta di disporre di un 
servizio a “Banda larga” per migliorare e rendere economicamente convenienti  i  quotidiani 
collegamenti Internet già in essere da parte delle numerosissime piccole aziende nei settori dei 
servizi, industriali,  dell’artigianato, per i giovani, per gli studenti e per tutti i residenti della 
provincia;

EVIDENZIATO

che larga parte del territorio, in effetti, non è servita da collegamenti a “Banda larga”; e che 
sino ad oggi, il territorio della Provincia di Rovigo, corre il rischio, ancora una volta di trovarsi 
dimenticato e penalizzato, come una fascia “grigia” all’interno del restante territorio regionale;
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ritiene necessario ed urgente, per le considerazioni riportate in premessa al presente ordine del 
giorno,  richiedere alla  Giunta  Provinciale  di  farsi  parte  attiva  per favorire  la  copertura del 
territorio di servizi inerenti la connessione ad Internet in rete a “Banda larga”.

Durante la discussione entra il Consigliere Angelo Sivier.

Risultano presenti  in aula n. 19 Consiglieri.

Dopo ampia discussione il presente ordine del giorno sottoscritto dai Gruppi IDV – PD 
– SU – UDC e PDL messo ai  voti  dal  Presidente  del  Consiglio  per alzata  di  mano viene 
approvato all’unanimità dai 19 Consiglieri presenti e votanti.

L’esito della esperita votazione viene proclamato dal Presidente.
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